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Cabina Elettrica Prefabbricata in cemento armato vibrato per

 Consegna M.T. da Produttore Privato 
1 . Scopo delle Prescrizioni
Le presenti prescrizioni hanno lo scopo di definire le caratteristiche dei box prefabbricati per  apparecchiature elettriche completi di  fondazione a vasca prefabbricata, da fornire con o senza l’impianto elettromeccanico.

2 .Campo di Applicazione 

Le presenti prescrizioni si applicano ai box prefabbricati in cemento armato per apparecchiature elettriche.
3 . Norme e Prescrizioni Richiamate nel Testo 

In particolare la struttura prefabbricata in cemento armato vibrato, oltre ad avere come riferimento le specifiche di unificazione ENEL,  risponde  alle seguenti  normative di riferimento:

SYMBOL 110 \f "Wingdings"  NTC D.M. 14 gennaio 2008 del Min delle Infr. e dei Trasporti  (Nuove Norme Tecniche per le Costruzioni)

SYMBOL 110 \f "Wingdings" Circolare Applicativa NTC n. 617 del 02 Febbraio 2009  del C.S.LL.PP. (MLLPP)

SYMBOL 110 \f "Wingdings" Norme CEI 0-16 Regola Tecnica di Riferimento della Connessione di Utenti attivi e passivi alle reti AT e MT ( per quanto applicabili e ns. pertinenza)

SYMBOL 110 \f "Wingdings" Norme CEI 11-1 Impianti Elettrici con tensione superiore a 1 kV in corrente alternata ( per quanto applicabili e di ns. pertinenza)

SYMBOL 110 \f "Wingdings" Norme CEI EN 61330 Sottostazioni prefabbricate ad alta tensione/bassa tensione  (per quanto applicabili e di ns. pertinenza)

SYMBOL 110 \f "Wingdings" Guida CEI 11-35 Guida per l’esecuzione di cabine elettriche MT/bt del cliente/utente finale (per quanto applicabili e di ns. pertinenza)
SYMBOL 110 \f "Wingdings" Guida per le Connessioni alla rete Elettrica di ENEL Distribuzione    Ed. 2 del Dicembre 2010.
SYMBOL 110 \f "Wingdings" Guida 70-1 Grado di Protezione degli Involucri (Codice IP)

SYMBOL 110 \f "Wingdings" Tabella ENEL DG 2061 Box Prefabbricato per Apparecchiature Elettriche

SYMBOL 110 \f "Wingdings" Tabella ENEL DG 2092  Rev. 01 del 01/07/2011 Cabine Secondarie MT/BT in box e negli edifici civili 

SYMBOL 110 \f "Wingdings" Tabella ENEL DS 919  Porta in Vetroresina

SYMBOL 110 \f "Wingdings" Tabella ENEL DS 927  Griglia di Areazione

SYMBOL 110 \f "Wingdings" Tabella RAL - F2 Colori 

4 . Generalità

Le Cabine vengono costruite e assemblate  completamente nello stabilimento di produzione e sono realizzate con struttura monolitica in cemento armato vibrato.
Il box garantisce il grado di protezione verso l'esterno IP-33 Norme-CEI 70-1.

La struttura portante è dimensionata e calcolata per  consentire lo spostamento e il trasporto  del monoblocco completo delle apparecchiature elettromeccaniche, compreso il trasformatore che non pesi più di 3000 Kg. 

Il box a struttura monoblocco garantisce pareti interne lisce senza nervature e una superficie interna costante lungo tutte le sezioni orizzontali.

Il calcestruzzo avente Classe di Resistenza C25/30  è  opportunamente additivato con superfluidificante e con impermeabilizzante idonei a garantire una adeguata protezione contro le infiltrazioni di acqua per capillarità.

L’armatura  metallica interna a tutti i pannelli è costituita da doppia rete elettrosaldata e ferro aggiuntivo nervato in acciaio B450.
Tutte le armature metalliche sono saldate tra loro n modo da realizzare e garantire una maglia equipotenziale di terra  uniformemente distribuita in tutta la cabina onde consentire il collegamento elettrico all' impianto di terra esterno.

5 . Caratteristiche Costruttive
Il box prefabbricato è costruito secondo quanto prescritto dalle Nuove Norme Tecniche delle Costruzioni NTC 14 01 2008  alla Circolare applicativa n. 617 del 02 Febbraio 2009  del C.S.LL.PP del MLLPP che tengono conto della nuova zonizzazione simica di tutto il territorio nazionale.

6 . Carichi di Progetto

I carichi di progetto relativi alla pressione del vento sulle pareti e del carico di neve sulla copertura sono quelli previsti dalle Leggi e Norme vigenti (Decreto 14/01/2008 e successive modificazioni ed integrazioni), con riferimento ad un’altitudine di 1000 metri sul livello del mare, adottando i valori massimi dei parametri rilevabili sul territorio nazionale nelle condizioni più conservative.
7.0 Strutture in c.a.v.

7.1 Struttura Scatolare
La struttura scatolare  portante che costituisce il monoblocco è composta  dalle quattro pareti laterali e dal pannello pavimento realizzate con un unico getto di calcestruzzo aventi  spessore minimo  80 mm. 

Le pareti sono realizzate con conglomerato cementizio vibrato, adeguatamente armate e di spessore non inferiore a 80 mm.

Le pareti divisorie interne , a delimitazione dei vari locali, hanno anch’esse lo spessore di 80 mm. 

Il monoblocco ha i dispositivi di sollevamento, costituiti da idonei inserti filettati, posizionati in alto nello spessore delle pareti  a contatto con il pannello di copertura in modo tale che dopo la posa  in opera  restano protetti da agenti atmosferici evitando l’ossidazione  che potrebbe macchiare e deteriorare il calcestruzzo o il rivestimento esterno; dopo il montaggio i dispositivi sono opportunamente ingrassati e chiusi con tappi o con idonei buloni che impediscono l’ossidazione.

7.2 Copertura 

La copertura è calcolata e dimensionata secondo le prescrizioni delle NTC DM 14 01 2008 ma comunque per supportare sovraccarichi accidentali minimi di 480 Kg/mq.
La piastra di copertura della struttura  ha spessore di  80 mm in gronda  e 100 mm in mezzeria.
La copertutura viene impermeabilizzata mediante l’applicazione a caldo di una guaina bituminosa con armatura poliestere di mm 4.00 di spessore.
7.3 Pavimento   

Il pannello di pavimentazione ha lo spessore di 80 mm ed è calcolato in modo da supportare un carico uniformemente distribuito  di 500 Kg/mq. 
Sul pavimento sono previste le aperture per il passaggio dei cavi  e per l’accesso alla vasca di fondazione, 
8.0 Ventilazione
8.1 Ventilazione Naturale    

La ventilazione naturale all’interno dei locale viene garantita con l’installazione di griglie di aerazione in resina Omologate Enel DS 927, smontabili solo dall’interno per impedire eventuali intrusioni, nella quantità prevista dal progettista Elettrotecnico. 

Può essere installato in copertura  un torrino di aspirazione a ventilazione naturale eolico in acciaio inox con cuscinetto a bagno d’olio di diametro 250mm, dotato di rete antinsetto di protezione rimovibile e di un sistema di bloccaggio antifurto; ad installazione avvenuta l’aspiratore garantisce adeguata protezione contro l’introduzione di corpi estranei e la penetrazione di acqua.

8.2 Ventilazione Forzata     

La ventilazione forzata può essere ottenuta mediante l’applicazione a parete o in copertura di aspiratori/torrini comandati da termostato ambiente o da quadro bt dedicato.

E’ possibile realizzare soluzioni personalizzate che necessitano la circolazione dell’aria all’interno degli Inverter per il raffrescamento.
8.3 Climatizzazione del Locale  Inverter      

Su richiesta il locale può essere fornito di climatizzazione dimensionando la potenza dell’impianto in base al calore che viene emesso dall’Inverter e da quadri bt.
9.0 Fondazione Prefabbricata a Vasca 

La  cabina è posata su fondazione monolitica autoportante  prefabbricata a  vasca avente altezza esterna  di cm 60 ( interna di cm 50) e dotata di n.30 fori diametro cm 17 a frattura prestabilita in modo da consentire l’ingresso e l’uscita dei cavi MT/bt nei quattro lati .
In alternativa la vasca può essere dotata di indonee flange in PVC diametro cm 20 che possono ospitare passacavi  a tenuta stagna come da prescrizione ENEL DG 2061/2092.
Attraverso una botola ricavata sul pavimento della Cabina e’ possibile accedere alla vasca.  

L’uso della vasca di fondazione prefabbricata permette di eseguire opere edili sul posto veramente limitate , in quanto è necessario un semplice scavo e riportare sul fondo uno strato di calcestruzzo magro spianato di 8-10cm o un equivalente strato di sabbia ben costipata. 
10.0 Finiture   

Il box viene rifinito internamente ed esternamente a perfetta regola d’arte applicando alle pareti interne, lisce e senza nervature, tinteggiatura con pitture al quarzo di colore bianco.

Le pareti esterne vengono tinteggiate con pitture al quarzo ad effetto bucciato idonee a resistere agli agenti atmosferici anche in ambiente marino, montano, industriale altamente inquinato.
Colore da scegliere dalla tabella RAL-F2. 

11.0 Infissi 
La cabina può essere  dotata di seguenti infissi montati e sigillatii alla struttura che garantiscono grado di protezione IP33 che possono essre in Vetroresina o in lamiera zincata prevernicita.

- Porta di accesso al locale Ente Pubblico di cm 120 x 215 h a due ante , in vetroresina, conforme alla specifica ENEL DS 919, con serrature unificate ENEL DS 988 “ a cifratura ENEL”.
- Porta di accesso al locale Utente, di cm 120 x 215 h a due ante , in vetroresina, conforme alla specifica ENEL DS 919, con serratura unificate ENEL DS 988 “cifratura Privata”.

- Porta di accesso al locali Misura Ente Pubblico di cm 60 x 215h ad una anta , in vetroresina, munita di serratura unificate ENEL DS 988  “cifratura ENEL”.

- Porta di accesso al locali Misura  Ente Pubblico di cm 60 x 215h ad una anta , in vetroresina, munita di serratura unificate ENEL DS 988 “cifratura Privata”. 

- Porte di accesso in lamiera zincata preverniciata per dimensioni speciali o completamente grigliate.

- Griglie di aerazione in vetroresina, conformi alla  specifica  ENEL  DS 927

12. LOCALI 

12.1 Cabina di Consegna 
La cabina risponde alla Specifica di Unificazione Nazionale ENEL  DG 2061 ed allegati che identifica il punto di consegna  ai morsetti di connessione delle terminazioni lato Enel (uscita TA) per cui il cavo di collegamento tra il Locale Enel e il punto di arrivo sul Locale Utente è quindi di proprietà e onere dell’utente.  

Per la realizzazione dell’allacciamento il produttore deve mettere a disposizione i seguenti locali :

Locale Consegna - Locale riservato all’impianto di consegna dell’Enel  con accesso diretto da strada pubblica  

       con dimensioni minime interne (comunque da verificare con tecnico Enel di zona)
       di  m 3.00 x 2.30 x 2.30 h   

Locale Misure      - Locale riservato alla misura dell’energia Enel  con dimensioni minime interne 
                                 di m 1.20 x 2.30 x 2.30h 

Locale Utente       - Locale esclusivo Utente con dimensioni idonee ad accogliere gli scomparti  MT o altre

                                 apparecchiature con dimensioni da valutare secondo gli ingombri delle apparecchiature.
12.2 Cabina di Campo Fotovoltaico  
Per trasformare la tensione continua prodotta dai pannelli fotovoltaici in tensione alternata è necessario predisporre locali idonei al contenimento delle apparecchiature Elettromeccaniche ed Inverter.

Locale Inverter  –    Locale riservato al contenimento di uno o più apparecchi aventi dimensioni in pianta di 

                                  Lunghezza variabile a scelta  m 4.00-4.50-5.00-5.50-6.00-6.70-7.00-7.50 


                     Profondità  2.30 m



        Altezza  Utile      minimo 2.30 m  - 2.50 m – 2.70 m – 2.90 m   

Locale BT/MT    –    Locale riservato al contenimento di uno o più apparecchi aventi dimensioni in pianta di 

                                  Lunghezza variabile a scelta  m 4.00-4.50-5.00-5.50-6.00-6.70-7.00-7.50 


                     Profondità  2.30 m



        Altezza   Utile     minimo 2.30 m - 2.50 m – 2.70 m – 2.90 m     

Per i dettagli si rimanda ai disegni di progetto.

13.0 Impianto elettrico di Illuminazione ed Accessori 
Tutti gli impianti e le linee , cablate su tubo in pvc a vista, sono del tipo sfilabile usando cavo A07 VVH2.

I Locali possono essere dotati da seguenti punti luce : 
· Punto luce costituito da plafoniera IP43 con lampada da 100W combinato da 16A a 250V composto da   interruttore bipolare , presa bipasso e fusibili   

· Punto luce costituito da plafoniera IP65 con lampada a fluorescenza  1 x 36 o 58 W combinato da 16A a 250V composto da interruttore bipasso , presa bipolare e fusibili 

· Punto luce costituito da plafoniera IP65 con lampada a fluorescenza  1 x 36 o 58 W + INVERTER avente autonomi a di 1h 30 min.  combinato da 16A a 250V composto da interruttore bipasso , presa bipolare e fusibili
· Punto luce costituito da plafoniera IP65 con lampada a fluorescenza  2 x 36 o 58 W + INVERTER avente autonomi a di 1h 30 min.  combinato da 16A a 250V composto da interruttore bipolare , presa bipasso e fusibili

Altri accessori e componenti :

· Aspiratore Elicoidale da istallare a parete, 900/1500/2100/2800/3500 mc/h, IP44 con serranda a gravità , griglia antinfortunistica   

· Torrino d’Aspirazione da montare sulla copertura da 1500/2100/2800/5400/7100/10000 mc/h IP44   

· Sirena Palazzoli 220Vca , 97 db IP66 adatta al funzionamento continuo prolungato. 

· Pulsante di Emergenza esterno sottovetro con lampada presenza/assenza linea 

· Presa bloccata 220 Volt - 16A   -  380 Volt - 16A 

· Impianto di messa a terra interno , realizzato con piatto di rame mm 20 x 5 e collettore in piatto di rame minimo 40 x 5 , morsetti e capicorda , compreso il collegamento delle masse metalliche , quadro MT , quadro BT , trasformatore , eventuali infissi , ecc.  

· Accessori antinfortunisti : Estintore a polvere , Lampada emergenza ricaricabile , Guanti isolanti , Pedana   

       isolante , cartelli ammonitori vari , schema elettrico di cabina 

· Soccorritore per circuiti ausiliari (trascinamento) tipo Ups (220 Vca / 220 - 48 - 24 Vcc-Vca) 
· Cavi di Media Tensione RG7H1R – 32 con Terminali Termorestringenti/AutorestringentI
· Cavi di Bassa Tensione  FG7R  0,6 - 1 KV 
· Cavi di bassa tensione adatti per il collegamento / cablaggio / interconnessione di tutte le circuiterie ausiliarie interessate , sia per il trascinamento e il comando coordinato tra Quadri di Media e Quadri di Bassa Tensione che per i vari serivizi di cabina (illuminazioni , prese di serzizio , illuminazione di emergenza , pulsanti di sgancio , aspirazione aria , ecc.    
14.0 Impianto ELETTROMECCANICO
La Cabina Monoblocco Sem Masolini è progettata e costruita per contenere Apparecchiature Elettromeccaniche MT/bt/ Inverter compreso Trasformatori fino a  2500kVA.  

SYMBOL 70 \f "Wingdings"
MEDIA TENSIONE  Qualsiasi Modello di scomparto MT - 

SYMBOL 70 \f "Wingdings" BASSA TENSIONE (400V)  -  
Quadro di bassa tensione Cabina per linee di potenza e ausiliari come da specifica tecnica.
Quadro/i di rifasamento fisso trasformatori (in cassetta separata o integrati nel quadro b.t. Cabina)
Quadro di rifasamento automatico completo di centralina regolazione automatica 

Quadretto comando protezione linee luce - servizi - ausiliari - prese - illuminazioni esterne (eventuale) 

SYMBOL 70 \f "Wingdings" TRASFORMATORE TRIFASE  MT - BT  dimensinalmente compatibili
SYMBOL 70 \f "Wingdings"
COLLEGAMENTI DI POTENZA  

- 
Cavi di Media Tensione RG7H1R – 32 con Terminali termo restringenti/AutorestringentI

- 
Cavi di Bassa Tensione  FG7R  0,6 - 1 KV


-    Cavi di messa a terra del centro stella del trasformatore


-    Connettori B.T. e guaina termorestringente

15.0 DOCUMENTAZIONE A CORREDO DELLA FORNITURA  

· Disegni esecutivi dettagliati e particolareggiati della struttura (piante , sezioni , viste laterali) per richiesta della Concessione edilizia o DIA;
· Calcoli statici della struttura e della Fondazione, Relazione Tecnico descrittiva e quanto necessario  per il deposito al Genio Civile obbligatorio per Zone Classificate Sismiche;

· Relazione sui Materiali Impiegati;
· Relazione a Strutture Ultimate;

· Certificato dei materiali impiegati;

· Manuale d’Uso e Manutenzione;
· Certificazioni relative agli impianti elettrici facenti parte della fornitura in conformità alle Norme UNI di riferimento;

· Bollettini di Collaudo interno della struttura e dell’Impianto Elettrico fornito;
· Certificazione Qualità  ISO 9001:2000 dal 1999;
· Attestato di Qualifica presso ENEL Servizio Acquisti ed Appalti;

· Qualifica dello Stabilimento di Produzione Componenti Prefabbricati rilasciata dal Ministero dei Lavori Pubblici.
· 16.0 ACCESSORI - SERVIZI ESTERNI – ALLA CABINA 

· Scavo di sbancamento e preparazione sottofondo per la posa della vasca di fondazione prefabbricata in c.a.v.;
· Trasporto materiale di risulta alla discarica;

· Relazione tecnica e calcoli statici della struttura come previsto dalle Leggi 64/74, 1086/71, (al committente farà carico il solo inoltro della pratica al Genio Civile competente);

· Relazione a struttura ultimata completa dei certificati di prove del materiale (calcestruzzo e acciaio), come previsto dalle Leggi 1086/71, DM 14.01.2008, certificati d'origine e collaudo del prefabbricato e quanto previsto ai punti precedenti per il perfezionamento della transazione con ENEL;     

· DIREZIONE LAVORI STRUTTURE PREFABBRICATE 
· ING. FABRIZIO INNOCENTI, con domicilio presso SEM MASOLINI (PT);

· riferimenti cabina 
· cantiere in località;
     p. la Ditta costruttrice delle strutture prefabbricate
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